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Medmenneskelighet er et hovedtema i denne utgaven.  

Les bla mer om: 

• Per Edvard og Øyvind som hogger ved til Ukraina 

• Anne Berit fra Diakoniutvalget som besøker eldre 

• Den nye Molands presten med grønne fingre 

• Organist Nina Irslinger som forlater orgelkrakken 

- og møt vår nye organist  
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Moland menighet har et slagord 

om at vi har plass til alle. Vi skal 

være medmennesker og møte alle 

med et åpent sinn og bry oss om 

hverandre – i alle faser av livet. Da handler det mye 

om frivillighet slik at vi kan leve opp til dette slagor-

det. Og jeg føler absolutt at vi er en åpen menighet 

der det er plass til alle.  

Jeg hører ofte sognepresten vår si at vi er ikke en hel 

menighet før alle er med. Dette er en fin tankegang 

som jeg støtter fullt ut. Så det er absolutt en grunn til 

å rette en stor takk til alle som bidrar innen frivillig-

het i menigheten. Frivillighet er selve bærebjelken i 

menigheten vår; hvis vi ikke har frivillighet så har vi 

heller ikke noen menighet.  

En ny sommer står for døren og jeg vil håpe at 

mange får seg litt åndelig påfyll selv om det er ferie-

tid. Det vil være en rekke gudstjenester og arrange-

menter å velge mellom – som for eksempel den loka-

le Olsok-vandringen 29. juli. Så blir det spennende å 

komme tilbake over sommeren med nytilsatt prest 

og organist i menigheten vår. Jeg ønsker dem begge 

hjertelig velkommen til oss.  

Så vil jeg og takke organisten vår, Nina Irslinger 

som nå slutter, for den fantastiske jobben hun har 

gjort. Hun har fått mange lokale artister med seg og 

har skapt mye, så hun har vært en veldig god orga-

nist for Moland menighet. 

En riktig god sommer til dere alle! 

Åge Andre Brømnes  

 

Å være et medmenneske og vise nestekjærlighet er 

en av de viktigste verdiene i vår kristne tro, og fort-

ellingen om «Den barmhjertige samaritan» (Lukas 

10, 25-37) er vel den mest kjente historien som Jesus 

fortalte for å lære oss noe om det.  

Det er fortellingen om en mann som blir overfalt, 

slått og ranet og blir liggende såret igjen i en grøfte-

kant. Flere kommer forbi – både en prest og en 

skriftlærd, men ingen stopper for å hjelpe ham som 

ligger der.  

Så kommer en samaritan, en mann fra nabofolket til 

Jesus. Han stopper og hjelper mannen på alle vis; 

steller sårene, får ham opp på et esel og pleier ham 

på et herberge i nærheten. Samaritanen var mannen 

som Jesus satte opp som en nestekjærlig person, et 

medmenneske, ikke de to andre som man skulle ha 

trodd ville hjelpe mannen.   

Jesus fortalte historien i møte med en mann som 

spurte om hvordan han kunne arve det evige liv, og 

Jesus spurte ham da hva som sto skrevet i deres 

lov. Mannen svarte med det dobbelte kjærlighets-

budet: Å elske Gud og sin neste som seg selv.  

«Gjør det så skal du leve,» svarte Jesus.  

Da ble spørsmålet fra mannen om hvem som var 

hans neste. Så fortalte Jesus fortellingen om Den 

barmhjertige samaritan, om han som tok seg tid, 

som brukte penger og krefter på noen som virkelig 

trengte hjelp.   

Jeg tror at Jesu fortelling fikk mannen til å rykke til 

og forhåpentligvis tenke i nye baner. Det er en fort-

elling om at det ikke nytter å ha rett tro og fornufti-

ge meninger hvis man ikke gjør gode gjerninger 

mot andre og hjelper «sin neste», hvem, eller hvor 

det måtte være.  

Hvordan viser du omtanke for andre, og hvordan 

liker du at mennesker viser omtanke for deg? Vi 

mennesker er veldig forskjellige, og viser omtanke 

for andre på ulike måter. Og noen ganger krever 

det kanskje litt mot å rekke ut en hånd til andre, 

eller å signalisere at vi har behov for litt hjelp og 

støtte?  

Men jeg tror at de gangene vi selv trenger omtanke 

og får det, da er det noe vi husker spesielt godt. Og 

det motsatte, når vi ikke blir sett av andre.  Så la oss 

ikke glemme å være «et medmenneske»!  

GOD SOMMER!    

Prestens hjørne v/ Elin Ann Øvensen 

ET MEDMENNESKE 

Jeg hører av og til at folk omtaler andre som «et medmenneske», og jeg 

tolker det som noe positivt. Det betyr at man bryr seg om andre men-

nesker og gjør noe ekstra for noen som trenger omtanke. Og litt omtanke 

kan vi vel alle trenge av og til? 

Leder:  Frivillighet er bærebjelken i menigheten 
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      Tre i menigheten 
Tekst Grethe Tvede og Bente Brekka Foto: Privat 

Hva vil det si å være et medmenneske? 

Å vise medmen-

neskelighet er for 

meg å være inklu-

derende, og prøve 

å se andre mennes-

ker i hverdagen. 

Jeg tenker også at 

medmenneskelig-

het er å dele av 

godene vi har, sær-

lig gjennom bi-

stand til land i nød 

og til humanitære 

organisasjoner. 

Hvis en skal prøve å være 

et godt medmenneske 

overfor flyktningene som 

kommer fra Ukraina er 

det viktig å kunne være 

raus og romslig og å ha 

forståelse for den situa-

sjonen de er kommet i. 

Det er viktigere å lytte 

enn å fortelle hva vi me-

ner og tenker.  Når det 

gjelder flyktninger fra 

andre deler av verden har vi kanskje ikke vært 

like gode. De vi ikke kjenner er vi skeptiske til, 

men når kjennskap og vennskap oppnås blir det 

fort mye enklere. Så hvis vi er raus, romslig og 

lyttende er vi bedre medmennesker.       

Torsdag 19. mai var Kløverklubben 4H på topptur 

til Skrattereiknuten.  

På toppen hadde vi en prat om hvordan en bør være 

for å være et godt medmenneske. Det kom mange 

gode forslag.  

Caspian mente at hvis du hjalp andre med forskjelli-

ge ting var du et godt medmenneske.  

Ida foreslo at hvis du gjør mot andre det du vil at 

andre skal gjøre mot deg er du ettgodt medmennes-

ke.  

Johannes syntes at man bør være grei og for eksem-

pel dele med andre.  

En fin tur og noen gode meninger om det å være et 

godt medmenneske. 

Anne Krogstad, Flosta Jorunn Marie Gjertsen, Stokken 

Kløverklubben 4H, Austre Moland 
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De har begge gjennom et langt liv hatt et sterkt eng-

asjement for å hjelpe andre; Per Edvard Andersen, 

daglig leder for Filadelfia på Eydehavn og Øyvind 

Abusland, mangeårig frivillig i Moland menighet, 

og en av flere frivillige vaktmestre for tilbygget til 

Stokken kirke. 

Øyvind, fortell litt om hvordan  vedhogsten 

kom i gang?  

- Det hele startet med at vi har hogd en del ved 

privat på friområdet her på Frisøya. Så kom 

forespørselen om å ta ned en del trær som 

stengte for sola ved de nye flytebryggene. Det 

fikk jeg Per Edvard med på – men da under 

betingelsen om at vi selv ikke skulle ha mer 

ved, det har vi nok av. Vi ble fort enige om at veden 

skulle selges og inntektene gå til et veldedig formål, 

og da gjerne til et misjonsprosjekt.  

Og det var du enig i, Per Edvard? 

Ja, vi ble fort enige om at inntektene fra vedsalget 

ikke skulle gå til oss selv, men at det uavkortet skul-

le gå til misjonen. Så ble vi enige om å dele inntekte-

ne mellom Moland menighet – og da spesielt Stok-

ken kirke - og Filadelfia menighet her på Eydehavn. 

I fjor støttet vi vennskapsmenigheten til Moland me-

nighet i byen Eger i Ungarn med 8000 kr. Så kom 

krigen i Ukraina og vi fikk en forespørsel fra en me-

nighet jeg har besøkt i byen Panevesys i Litauen om 

vi kunne være med å hjelpe dem i deres mottak av 

flyktninger fra Ukraina. Til denne menigheten er det 

kommet en del barnefamilier som er blitt boende i 

menighetens lokaler.  

Denne forespørselen om støtte til flyktningene i 

Panevesys delte jeg på Facebook, og det kom inn en 

god del penger. Så ble Øyvind og jeg fort enige om 

at pengene fra vedsalget i år skal gå til dette prosjek-

tet. Vi har forskuttert salget av veden som nå ligger 

klar på Frisøya og har sendt 10 000 kr hver til me-

nigheten som tar imot disse flytningene. I tillegg har 

menigheten i Filadelfia bevilget 20 000 kr fra over-

skuddet fra bruktbutikken på Eydehavn. Sammen 

med andre gaver har vi nå overført 87 000 kr til dette 

prosjektet. 

Vedhogst for Ukraina 
Tekst: Steinar Ostermann Foto: Kjartan Telle 

 

Gjennom vinteren og våren har de to kameratene og naboene Per Edvard Andersen og 

Øyvind Abusland på Eydehavn hogd ved på Frisøya, like ved der de bor. Veden de sel-

ger, sammen med andre pengegaver, har gitt nær 90 000 kr til en menighet i Litauen som 

tar imot flykninger fra Ukraina.  

Flyktningefamilien fra Ukraina, som er kommet til Polen, 
nyter godt av pengene fra Norge  

To gode kompiser som trives med vedhogst: 

Per Edvard Andersen og Øyvind Abusland 
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Og disse pengene har hatt mye å bety for menighe-

ten i Litauen som tar imot flyktninger fra Ukraina, 

Per Edvard?  

- Ja, vi har fått mange tilbakemeldinger fra dem. 

Den lokale pastoren sender meg masse bilder og 

jeg har selv besøkt menigheten og sett på lokalene 

som de nå renoverer og innreder for å kunne inn-

kvartere flere flyktninger. De bygges flere soveplas-

ser, de utbedrer toalettforholdene og utvider kjøk-

kenfunksjonen. De lokale myndighetene og befolk-

ningen i byen støtter nå aktivt opp om prosjektet og 

mange har kommet med klær og utstyr til flykt-

ningene. Så du kan si at denne menigheten er blitt 

byens senter for mottak av ukrainske flyktninger, 

og da er det ekstra god å vite at vi bidrar aktivt til 

dette arbeidet. 

Det betyr at de som kjøper ved fra dere er med på å 

hjelpe situasjonen for flykningene fra Ukraina, Øy-

vind? 

- Ja, folk som kjøper ved av oss er veldig fornøyd 

når vi forteller hva inntektene fra vedsalget skal 

brukes til. Og dette skal vi fortsette med, der er 

fortsatt mange trær vi kan felle på Frisøya. Så vi to, 

sammen med bror til Per Edvard, kommer til å 

fortsette med vedsjau og vedsalg så lenge helsa 

holder. 

- Det vil vi absolutt, kvitterer Per Edvard. - Jeg ser 

det slik at dette en måte for oss å drive medmen-

neskelighet på. Klart at vi kunne latt midlene fra 

vedsalget gå til andre ting også i nærområdet. Men 

vi vet at nå er det andre som har mye mer behov 

for hjelp. Så vet vi at vi har en utfordring og et kall 

når vi er kristne om at vi skal elske vår neste som 

oss selv. Så når vi har det godt, så håper vi at andre 

som trenger vår hjelp kan få det godt etter hvert. 

Så samarbeidet mellom dere to går bra – selv om 

dere representerer to forskjellige kirkesamfunn, Per 

Edvard? 

- Ja, det vil jeg absolutt si. Øyvind er det bare en 

glede å kunne samarbeide med. Så selv om vi kom-

mer fra to forskjellige trossamfunn så er det noe 

som overskygger alle uenigheter og ulikheter innen 

den kristne ideologien; og det handler om med-

menneskelighet. Det bryter alle barrierer slik jeg ser 

det – vi må bare stå sammen i fellesskap for å hjel-

pe andre – og nå da spesielt flyktningene fra Ukrai-

na. 

 

Vi forstår at dere to er et godt team, men flere kan 

bli med på dette om de ønsker? 

Ja, absolutt. Alle som vil, er velkomne til å bidra. 

Det er fortsatt over 1000 trær på Frisøya som skal 

ned, så det er bare å ta kontakt. Men folk skal vite 

at det meste skjer med håndmakt, vi kløyver all 

veden med øks. Men det er gøy. Når vi drar ut hver 

onsdag er det nærmest blitt en «helligdag» for oss, 

avslutter de to ildsjelene på Frisøya, Per Edvard 

Andersen og Øyvind Abusland. 

Store mengder ved er lagt i sekker og klargjort for salg  
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 HEL-samlinger—et nytt tilbud fra høsten 
Tekst: Elin Ann Øvensen   Foto: Inger Dose Kristiansen 

1. september starter Moland menighet med tilrettelagte sam-

linger for alle, på Kuben på Eydehavn  

 
Den første torsdagen i måneden kl. 17.00-18.30 vil vi samles på Kuben 

til sang, kaffe, loddtrekning og en liten gudstjeneste. Det er spesielt 

tilrettelagt for mennesker med særskilte behov, og vi ønsker at alle 

som vil skal komme og være sammen disse ettermiddagene. Pengene 

vi samler inn på loddsalget vil gå til misjonsprosjektet som vi støtter i 

Thailand. Det er kr. 10 per lodd. Mo-

land menighets diakoniutvalg er 

med og arrangerer dette. Sett av da-

toene og kom!   

1.september  6.oktober 

3.november 1.desember                                                                                                                    

Arr: Moland menighets diakoniutvalg 

Leder av Moland menighets diakoniutvalg, 
Elin Ann Øvensen sammen med Olav Thon. 
De ser fram til HELsamlingene. 
 

- Tilbudet om hjemmebesøk har så langt vært noe be-

grenset, forteller Anne Berit Ledaal, som gjennom lengre 

tid har deltatt i diakoniarbeidet i Moland menighet: 

«Vi i diakoniutvalget bestemte for en del år tilbake at vi 

skulle reise rundt med blomster til jul, til alle i menighe-

ten som var over 90 år. Det har vært en veldig takknem-

lig oppgave. Noen steder har nok folk ønsket at vi skulle 

komme inn og prate noe mer enn vi har gjort, men pan-

demien har i de siste årene satt en begrensing for dette. 

Nå vil vi nok kunne tenke nytt om dette, det skal vi dis-

kutere i diakoniutvalget. 

I stua hos Ingebjørg og Arnold Haugland vet de å sette 

pris på besøket: 

- Jeg synes det er veldig gildt med besøk og vi har satt 

stor pris på å få blomster til jul, så vi vil gjerne ha mer 

besøk», sier Ingebjørg. 

- Jeg tror og at mange eldre vil ha veldig godt av mer be-

søk. Det er mange som sitter mye aleine. Så jeg tror abso-

lutt det vil bli verdsatt at representanter for menigheten 

tar seg tid og kommer på besøk og gjerne har med seg 

verdier og tanker som kirken og menigheten står for. Et 

annet tilbud er dette med kirkeskyss. Det hadde vært 

greit å kunne bli kjørt til gudstjenestene. Så dette håper vi 

menigheten vil vurdere å satse på, kvitterer Arnold 

Haugland. 

 

Noe å ta med seg tilbake til diakoniutvalget, Anne Berit? 

- Ja, absolutt, men da må vi nok få flere med på dette hvis 

vi skal kunne gi et slikt tilbud. Jeg vil si at alle som øns-

ker å gjøre en liten forskjell kan bli med i ulike former 

diakonalt arbeid, som det å sette seg ned og prate med 

andre. For vi vet jo at det er mange ensomme i menighe-

ten som vil kunne sette pris på mer besøk, avslutter Anne 

Berit Ledaal. 

Ønsker flere besøk hjemme  
Tekst: Steinar Ostermann Foto: Kjartan Telle 

Ekteparet Ingebjørg (86) og Arnold Haugland (94) gleder seg over å ha besøk av Anne Berit 

Ledaal i stua hjemme på Longum. Nå håper de å få flere besøk av henne og andre fra Moland 

menighet. 

Diakoni er omsorg for hele mennes-

ket, og er menighetens sosiale tjenes-

te. Moland menighets diakoniutvalg 

har særlig ansvar for besøk til eldre 

før jul, de deltar på minnegudstjenes-

ten for folk i sorg, og noen andre tiltak 

med særskilt sosial profil. 

Anne Berit Ledaal skjenker gjerne kaffe til Ingebjørg og  
Arnold Haugland 
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Da jeg ble spurt om jeg 

ville være med i salme-

stafetten, tenkte jeg at jeg 

ville fortelle en litt spesiell 

historie om en av Svein 

Ellingsens salmer. 

Den 7. mai 1998, mistet vi vårt yngste barn. Stine 

døde etter en 4 år lang og tøff kamp mot en hissig 

hjernesvulst. Hun ble bare 8 år gammel. I årene Stine 

var syk, var jeg ansatt som kirketjener i Stokken kir-

ke. Ingegjerd Ellingsen var klokker, og Svein deltok 

gjerne i gudstjenestene. De to stanset ofte igjen etter 

gudstjenesten for å spørre om hvordan det gikk med 

Stine. Jeg måtte i lange perioder være borte fra jobb 

for å være med Stine til Rikshospitalet, hvor hun 

fikk behandling. Da fikk vi flere ganger tilsendt 

hilsner fra de to. Blandt annet fikk Stine barneboka 

"Regler rim og revestreker" som Svein også har skre-

vet. 

Bare noen dager etter at Stine døde lå det et stort 

brev i postkassa. Det var fra Svein og Ingegjerd. Da 

Svein fikk vite at det gikk mot slutten av Stines liv, 

begynte han å skrive et dikt, og det var deres hilsen 

til oss.  Diktet het" Alt ble med ett så stille". Det var 

så rørende, og det uttrykte akkurat det vi følte. Dik-

tet ble satt i glass og ramme og hengt på stueveggen 

ved siden av bildet av Stine. Der henger det fortsatt, 

og det er blitt lest 

veldig mange 

ganger. 

I 2002 gav Svein 

ut en vakker bok 

der tittelen er 

nettopp "Alt ble 

med ett så stille". 

En bok til trøst 

med fine dikt, 

salmer og flotte 

bilder av Sveins malerier. 

Vi har ved flere anledninger gitt boken i stedet for en 

blomst når noen nære har mistet sine. 

For 2 år siden, mistet vi en god venn. Coronaen var 

nettopp kommet, og landet var i en helt uvirkelig 

situasjon. Begravelsen måtte gå med bare 10 av de 

nærmeste tilstede. Som en hilsen til familien, ville 

vi  gi denne  boka, men alle butikker var jo stengt. 

Løsningen måtte bli å kjøpe den på nettet. Det var da 

vi googlet "Alt ble med ett så stille" at vi fikk oss en 

overraskelse. Der kom det opp masse om VÅRT 

dikt.  

Noen plasser sto det til og med at det var skrevet til 

en familie som hadde mistet sitt barn. Faktisk var vi 

heller ikke klar over at Egil Hovland har skrevet me-

lodi til, og at diktet nå er en salme som står i den 

nyeste salmeboka på nr 875. 

Magnus Grønneberg, vokalisten i CC cowboys, gav i 

2017 ut en Cd som heter 

"Tårnhøye bølger". 10 sal-

mer med melodier av Egil 

Hovland. Tre av Svein 

sine salmer er med, og 

"Alt ble med ett så stille" 

er en av dem! For dere 

som har Spotify, kan dere 

lytte til den der. 

Så dette er altså historien om diktet/salmen som har 

betydd så mye for oss. Håper at andre også kan fin-

ne trøst både i salmen og boka. 

Jeg sender salmestafetten videre til Torunn Brømnes. 

 

   Salmestafetten  
   Tekst: Iris Henriksen 

Alt ble med ett så stille 

 
1. Alt ble med ett så stille, 

livet er helt forandret.  

Døden har banket på vår dør 

og sorgen har fylt hvert rom 

 

2. Hvor det er tungt å miste, 

en vi så høyt har elsket! 

Å, hvilken tomhet overalt, 

 vårt savn er så vondt og sårt. 

 

3. Mange er våre tårer, 

her blandt de tusen spørsmål 

Gud, du som ser vår dype sorg, 

vi ber deg, vær du vår trøst. 

 

4.Vær hos oss midt i savnet, 

omslutt oss med din omsorg. 

Gud, ta vår smerte i din hånd, 

så uro kan bli til fred. 

 

5. Du som er trøstens kilde, 

La oss få tro i sorgen: 

tro at vi alltid er hos deg,  

vår Herre i liv og død. 
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I andre halvdel av 

1800-tallet ble Jens 

Olsen Brekka i Austre 

Moland en rik mann 

gjennom salg av eike-

tømmer til lokale 

skipsredere, som 

transportere dette 

videre ut i Europa. 

Som oppgjør for tøm-

meret fikk han også 

parter i flere skip og 

gjorde store penger 

da fraktene gikk i 

været, spesielt under 

Krimkrigen (1853-56).  

Jens Olsen Brekka 

hadde et godt forhold til den lokale presten, Diet-

richson, som også støttet Grundtvigs tanker om en 

reformering av kirken. Storbonden ga store penge-

bidrag til dette og til flere lokale kirkelige formål. 

Jens Olsen Brekka ble selv en tilhenger av Grundt-

vigs tolkning av kristendommen, en tolkning som 

sterkt fremhevet det menneskelige, ofte kalt «den 

glade kristendommen». Det er dokumentert at Jens 

Olsen Brekka dro 

sammen med 

presten Dietrich-

son og den lokale 

kirkesanger Jan-

sen til Køben-

havn og deltok i 

et stort kirkemø-

te, som Grundt-

vig hadde kalt 

inn til. 

Vi vet lite om 

selve kirkemøtet 

og om hvordan 

møtet mellom 

storbonden og 

kirkereformato-

ren kan har artet seg. Men vi vet at Jens Olsen Brek-

ka noe senere skaffet seg et signert bilde av Grundt-

vig, et bilde som ifølge bygdeboken for Austre Mo-

land ennå er i Brekka.  

Og nå har bildet kommet til rette gjennom et samar-

beid mellom Bente Brekka og hennes svoger Nils 

Brekka. De har begge bodd på hovedgården der Jens 

Olsen Brekka i sin tid bodde.  

Bente Brekka forteller hvordan de på Brekka 

hovedgård kom over dette historiske bildet: 

-Du vet jeg har spart på mye historisk materiale 

gjennom årene. Så har jeg fått hjelp av svoger 

Nils til å gå igjennom en del av kassene jeg har 

stående for å prøve å sortere litt. Da fant han det 

signerte bildet av Grundtvig, et bilde som vi 

visste hadde vært i Brekka, og trolig tidligere 

har hengt på veggen i hovedgården. 

-Ja, vi kjente godt til at det var et slikt bilde, men 

vi visste ikke hvor det befant seg. Men at bildet 

stammer fra København og har tilknytning til 

min tipp-oldefar Jens Olsen Brekkas møte med 

Grundtvig på 1850-60 tallet, er ganske sikkert», 

forteller Nils Brekka.  

Da storbonden fra Austre Moland møtte Grundtvig 
Tekst: Steinar Ostermann  Foto: Kjartan Telle 

 

Storbonden Jens Olsen Brekka fra Austre Moland (1809-1902) ga i sin tid store penge-

bidrag til kirken og til arbeidet blant lokale grundtvigianere for å få etablert en folke-

høyskole på Skjulestad. Som takk ble han invitert med på kirkemøte i København, hvor 

han møtte den store kirkereformatoren Nikolai Frederik Severin Grundtvig (1783-1872) 

Blant kassene med historisk materiale fant Bente Brekka det sig-
nerte bildet av Grundtvig  

En slående likhet: Storbonden til venstre la seg til med samme frisy-
re som Grundtvig, med lagt hår og bukkeskjegg.     Bilder: Privat eie 
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Lokalhistoriker Jan Kløvstad er klassekamerat til Bente 

og Nils Brekka fra Nesheim skole og deler interessen for 

forbindelsen mellom storbonden og kirkereformatoren.  

 

Når ikke alt er dokumentert, hva kan vi likevel anta 

skjedde i møtet mellom N.F.S Grundtvig og Jens Olsen 

Brekka i København, Jan?  

- Det som er helt klart er at Jens Olsen Brekka, sammen 

med flere skal vi si viktige menn fra bygda, var ivrige 

tilhengere av Grundtvig og grundtvigianismen. Sammen 

med presten Dietrichson og kirkesanger Jansen er det 

dokumentert at han var på minst et kirkemøte i Køben-

havn sammen med Grundtvig.  

Ellers vet vi at Grundtvig hadde mange besøk, og mange 

av disse samtalene var med nordmenn. Dessverre førte 

ikke Grundtvig dagbok over besøk og samtaler, sånn 

som den tyske forfatteren Goethe gjorde. Men gjennom 

noen av notatene i erindringene hans, og for eksempel 

dagbøker og brev fra Ole Vig og Bjørnstjerne Bjørnson, 

vet vi at mange oppsøkte Grundtvig og fikk fine samtaler 

med han.  

Så vi kan anta at møtet som presten Dietrichson, kirkes-

anger og lærer Jansen og Jens Olsen Brekka hadde med 

han var nok et møte de aldri glemte. 

Hva det vi ellers om bildet Jens Olsen Brekka skaffet seg 

av Grundtvig? 

«Det bildet som nå er her på Brekka vet vi ble tatt seks 

dager før kirkereformatoren døde. Dette bildet er det 

laget flere fine trykk av og det er markert med fødselsår 

og dødsår på Grundtvig. Så dette bildet har Jens Olsen 

Brekka enten fått av noen eller skaffet seg selv.  

 

Så det er all grunn til å tro på at storbonden satte så stor 

pris på dette bildet? 

«Det kan det ikke være tvil om. Vi vet han aktivt støttet 

grundtvigianismen og hele livssynet som Grundtvig stod 

for. Og han ble en viktig økonomisk bidragsyter. Spesielt 

gjaldt dette å skaffe penger til å starte en folkehøyskole 

her i bygda i Grundtvigs ånd. Denne folkehøyskolen ble 

åpnet på Skjulestad her i Austre Moland, som en av de 

første i landet.  

- På sine gamle dager la han seg også til med den samme 

frisyren som Grundtvig hadde, med langt hår og bukke-

skjegg. Så når vi ser et bilde av den gamle Jens Olav 

Brekka og den gamle Grundtvig så ser det artig ut og 

likheten er slående, jeg tror storbonden hadde stor glede 

av det.  

Men støtten fra Jens Olsen Brekka til de lokale grundt-

vigianerne ble ikke mye verdsatt av alle i samtiden? 

- Nei, det kan du si. For det vi må huske på er at det fra 

midten av 1800-tallet foregikk en åndskamp mellom 

grundtvigianere som stod for det som de aller, aller fleste 

kristne mennesker i dag står for, og en mer konservativ, 

pietistisk fløy. Denne åndskampen var steinhard i det 

som var datidens prestegjeld, som omfattet dagens Aust-

re Moland, Barbu, Stokken og Tromøy. 

Så vil du si at grundtvigianismen slo sterkere rot her 

lokalt som følge av den aktive støtten fra Jens Olsen 

Brekka? 

- Ja, absolutt. Og sammen med Ivar Fløistad, initiativta-

keren til folkehøyskolen, og senere ordfører, lensmann 

og stortingsrepresentant, og kona Ingeborg, oppretta de 

et fond som ungdom i bygda kunne søke for å få midler 

til å gå på folkehøyskole.  Her i bygda har vi hatt flere 

folkehøyskoleelever fram til 1960-70-tallet enn i de fleste 

andre bygdene i fylket. Så dette er blitt hengende igjen i 

bygda her som noe veldig positivt, avslutter Jan Kløv-

stad. 

Nikolai Frederik Severin Grundtvig (1783-1972) var en 

dansk teolog og dikter, sønn av en prest 

på Sjælland i Danmark. I Danmark regnes han som en av de 

mest betydningsfulle personer i dansk historie. Han øvde 

stor innflytelse også i Norge, hvor han i første rekke er kjent 

som salmedikter og folkehøyskolens far.  

I de fleste norske salmebøker fra 1880-tallet og utover på 

1900 tallet er det det Grundtvig som står oppført som for-

fatter på flest salmer. Blant de mest kjente er: Påskemorgen 

slukker sorgen, Vidunderligst av alt på jord, Alt står i Guds 

faderhånd, Det er så yndigt at følges ad, Kirken, den er et 

gammelt hus, Deilig er den himmel blå, Den signede dag og 

julesalmen Det kimer nå til julefest.   

Historisk bilde av Brekka hovedgård, hvor storbonden 
bodde.  Bilde er i privat eie 

Tidligere klassekamerater deler interessen for lokalhistorie: 
Fra venstre Nils Brekka, Bente Brekka og Jan Kløvstad 

https://snl.no/teologi
https://snl.no/Sj%C3%A6lland
https://snl.no/Danmark
https://snl.no/folkeh%C3%B8gskule
https://snl.no/P%C3%A5skemorgen_slukker_sorgen
https://snl.no/P%C3%A5skemorgen_slukker_sorgen
https://snl.no/Deilig_er_den_himmel_bl%C3%A5
https://snl.no/Det_kimer_n%C3%A5_til_julefest
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Flosta 50 år 

2022 markerer at det er 50 år siden Flosta kirke og 

menighet ble innlemmet i Austre Moland prestegjeld, 

i dag Moland menighet. Organisatorisk hørte Flosta 

til Holt prestegjeld inntil 1812, da det fulgte med over 

til det nyutskilte Dypvåg prestegjeld i 1813. I 1963 ble 

det bestemt ved kgl. res. at Flosta, med virkning fra 

1972, skulle overføres til Austre Moland prestegjeld. 

Derved samlet prestegjeldet tre flotte og livsviktige 

samfunn: bøndene, arbeiderne og sjøfolkene.  

 

Menighetsblad viser vei 

Takket være menighetsbladene, og takket være Edith 

Løvold Johnsen som samlet disse og arkiverte dem i 

Flosta kirkes ‘Kirkestue’, kan vi få et innblikk i det 

som rørte seg i Flosta kirke og menighet 

1934 – 1972, altså Flosta/Dypvåg tiden 

og overgangen til Austre Moland pres-

tegjeld. 

 

Dette er det aller første nummeret av 

menighetsbladet for Dypvåg og Flosta. 

Det ble sendt ut til alle husstander. De 

valgte motto ‘Helliget vorde ditt navn’ 

som ‘en bønn om at Gud måtte signe 

disse små blade som flyver ut til de 

mange hjem i menigheten’. 

 

Sakset fra dette første bladet i 1934:  

- Menighetsbladet vil gjerne være en Guds budbærer 

rundt om til alle hjem i våre menigheter. Vi tenker 

først og fremst på alle de hjem som befinner sig i ut-

kanten, på dem for hvem veien til kirke og møter kan 

falle lang og besverlig. Bladet vil gjerne komme med 

en hilsen og si: - Du hører med til denne dyrt kjøpte 

menighet. 

 

Menighetsbladet ble stoppet med desembernumme-

ret 1942 etter påbud. April 1948 kom Nr. 1, 10. år-

gang, som ikke lenger ble send i posten men med fri-

villige representanter fra menigheten, som gikk fra 

dør til dør, og kun 1 gang i måneden.  

 

Forsidedikt var det samme som sto i bladet nr 1 i 

1934, som begynner: 

Kjære Menighetsblad! Flyv lille blad i verden ut, Du har 

en gjerning å gjøre. Er du til virke kalt av Gud, må du ved 

hjertene røre, sig dem at liv og lys og tro finnes kun der 

hvor Kristi tro får til Guds kirke oss føre.’ 

 

Fra blad nr. 8, 1951, skrives det om ‘Minneparken for 

de falne’ i Flosta som ble innviet søndag 9. september:  

 

- Mange i dag vil huske kjære og kjente navn som er 

nevnt i forbindelse med seremonien. 

 

 

Fra kirkehistorien: 

50 år siden Flosta ble med i Moland menighet 
Tekst: Karen Folgen 

Flosta kirkes historie går tilbake til middelalderen, allerede nevnt i 1467. En votiv 

kirke (kapell) i Holt, opprettet ved gaver fra «Seglende i Fare av Skibbrudd». Kirke-

klokken er fra 1506. 
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Flosta sogn går til Austre Moland prestegjeld 

Alt lenge har Flosta vært en del av Moland kommu-

ne. Så var det klart at Flosta også måtte bli en del av 

prestegjeldet der.  

Stokken anneks i A. Moland ligger jo langs ytre vei til 

Arendal, den vei som Flosta-folket kjenner så godt 

nå, både ungdommen som skal til skolen på Saltrød, 

og alle som skal til Rådhuset i Eydehavn, eller til ar-

beid ved store bedrifter der.  

Så blir det da helt naturlig å gå til prestekontoret vis 

a vis Stokken kirke når en skal ordne med kirkelige 

saker og ting. 

Tiden går fort nå til 1/1 1972, da overføringen skjer.  

Og dette er underlig. Dypvåg og Flosta har vel vært 

sammen så lenge kristendommen har vært organisert 

i prestegjeld i Norge. Før 1813 var Dypvåg og Flosta 

anneks til Holt prestegjeld. I 1813 ble vi altså et eget 

prestegjeld. 

I gamle dager ble all trafikk langs kysten ordnet sjø-

veien, og den veien er ingen stor avstand fra Tverdal-

søya og Flostaøya til Borøya i Dypvåg. Men landevei-

en er det flere mil, og nå er det landeveien som 

«regjerer»!  

Mangeårige skolelærer i Flosta (som mange i dag vil hus-

ke), Alfred Slettebakken, skrev om sine minner fra Dypvåg/

Flosta tiden i ett av de første menighetsbladene hvor Flosta 

var kommet sammen med Austre Moland og Stokken. 

- Vi eldre sier stundom i «gode gamle dager», hva vi 

nå kan mene med det. Disse dagene var nå ikke så 

gode når en tenker på kommunikasjonene. Når pres-

ten, som bodde i Dypvåg, skulle til Flosta til gudstje-

neste, reiste han gjerne med rutebåt lørdag morgen 

til Narestø. ‘Prestesalen’ sto ferdig hos fru Cissi Tøn-

nesen. Lørdag besøkte presten syke og gamle, søndag 

var det gudstjeneste og om kvelden et møte eller en 

fest. Mandag formiddag lesning med konfirmantene. 

Retur Dypvåg med rutebåt på ettermiddagen. 

En juledag kom presten med bil til Fantodden og 

hesteskyss til Narestø. Det var varslet snøvær, og 

presten gjorde rett i å starte så tidlig, for 2. juledag 

var det tett snøvær og ingen rutebåt. Vi fikk da vår 

julegudstjeneste den gangen også. Der var stort sett 

bare folk fra Narestø i kirken den dagen. Men to eld-

re skippere tok motorbåten fra Sundet og kom til kir-

ke i snøværet. Fjorden var nemlig isfri.  

Med tanke på begravelser, var snoen på kirkegården 

velkjent.  

Rutebåten ble ofte forsinket av is i fjorden. Klokker 

og kirketjener fikk kjenne kulda. Like ille var det når 

følget kom landeveien med hest og slede på en vei 

som var brøytet med treplog.  

Fonner og skavler skulle forseres og det gikk sent. 

Men vi var ikke bedre vant den tiden. Ski eller spark 

ble jo brukt når en skulle til en annen krets. Det gikk 

jo forholdsvis fort.  

Men så kom det ferje ved Fantodden og bilrute over 

øyene. For et framskritt, syntes vi. Tenk så på i dag: 

Bru både øst og vest, flotte veier, lettvint å komme 

fram. Men trekker det mer folk til kirke? Jeg ser at 

det er god plass til flere. 

Ja, dette har vært et tilbakeblikk i en liten bit av 

Flostas mangfoldige og lange historie, men ikke 

minst en hyllest til menighetsbladets verdi, et tilba-

keblikk i menighetsbladets viktige rolle.  

Menighetsbladene var, og er fremdeles en fort-

settelse av Kirkebakkens velkjente rolle som sam-

lingsplass, sosialt og med kunngjøringer. Menig-

hetsbladet er limet som binder oss sammen med 

både budskap og nyheter.  

Og vi takker for det! 
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Under takkegudstjenesten i Austre-Moland kirke, 

beskrev prest Åsta Ledaal Ninas arbeid på denne 

vakre måten. Her er et utdrag av prekenteksten: 

- Nina har brukt sitt musikktalent i organisttjenesten på en 

slik måte at vi ikke bare har hatt gleden av å høre musikkut-

foldelsen hennes, men hun har 

vært med og pakket ut og foredlet 

kommende talenter. Det kunne 

jeg sagt mye om, men ikke akku-

rat nå. Noe av resultatene vil vi  

kunne høre på konserten i Stokken 

til kvelden. 

Hennes tjeneste har vært å for-

midle Herrens nærvær til opp-

muntring og trøst gjennom sang-

en og musikken i gudstjenester, 

begravelser og bryllup. Gudstje-

nestene er fulle av Ord. Det 

trengs også, men musikken kan, 

på sitt forunderlige vis, tale ord-

løst til hjertene våre. 

Nina har formidlet mye Guds-

nærvær gjennom sin musikk og 

gjennom de hun har involvert i 

gudstjenester og andre sammenhenger. Hun har stått og 

står i en tjeneste for Gud. 

Etter prekenen takket nestleder i Moland menighets-

råd, Kristen Bjormyr Nina for sine ni år som dyktig 

organist. Han la også vekt på hennes evne til å få 

andre til å skinne,  og hennes store engasjement  med 

Organist Nina Irslinger takker av 
Tekst: Grethe Tvede  Foto: Kjartan Telle og Elin Ann Øvensen 

 
Etter ni år som organist i Moland menighet, takker Nina Irslinger av. Dette ble markert 

med en takkegudstjeneste i Austre-Moland kirke 29. mai og en takkekonsert i Stokken 

kirke senere på kvelden. 

Forlater snart orgelkrakken: Nina Irslinger går over i pensjonistenes rekker  
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I mars 2015 feiret hun 60-årsdagen sin på orgelkrak-

ken i Trefoldighetskirken. 60 timers sammenhengen-

de orgelspilling førte til en gjenerobring av førsteplas-

sen i Guinness rekordbok, en plass som hun også 

hadde hatt i 2009. Vi skjønte etter hvert at organisten i 

Moland menighet hadde vilje og kvaliteter utenom 

det vanlige. 

Takket være sin raushet og sine personlige egenska-

per, er hun blitt beskrevet som en inspirator og men-

tor for unge lokale talenter. For noen har Ninas tilste-

deværelse ført til at de har våget å løfte talentet sitt til 

et høyere nivå. Andre unge har fått inspirasjon til å 

satse profesjonelt på sitt musikalske talent. 

En stor og takknemlig  tilhørerskare fant veien til 

Stokken kirke kvelden 29. mai. Her ble det holdt  en 

storslagen takkekonsert, der mange av Ninas unge 

talenter deltok sammen, med profesjonelle musikere 

fra distriktet. Alle akkompagnert av Nina.  

Vakre musikalske innslag ble framført av Lars-

Bjørnar Strengenes, Knut-Sigurd Bygland, Adina 

Irslinger, Tove Nylund, Ragnhild Paulsen, Haagen 

Poppe, Ole Bjørn Gullbring, Kitty Theobald, Kari-

Andrea Skjævestad Bygland, Ann Helen Solie Olsen, 

Regine Skeid Venås, Laila Hirte, Rønnaug Myre 

Lillbø, Heidi Johansen, Torstein Langerød, Leif Ove 

Tvermyr, Øystein Krogstad, Maeve Vetvik, Katja 

Gottschewski, ei blokkfløytegruppe og hovedperson 

Nina Irslinger. 

En sang på takkekonserten inneholdt en setning som 

Nina likte ekstra godt. I det store bildet, ja, der hører 

jeg med.  – Jeg ønsker at dette skal være motto for hele 

kveldens konsert, uttalte hun. Vi er jo et stort og vid-

underlig fellesskap, alle som opptrer og alle som hø-

rer på, og hver eneste er verdifull og viktig. 

Knut-Sigurd Bygland fikk æren av å avslutte kveldens 

takkekonsert med den legendariske sangen My way 

av Frank Sinatra.  

Nina, vi er mange som takker deg for jobben du har 

gjort. Du har virkelig satt spor etter deg. 

    

Takk, Nina Irslinger 

Tekst og foto: Grethe Tvede   

Ni år er gått siden  Nina Irslinger kom til Moland menighet. Nå takker hun for seg og blir 

pensjonist 1. juni. I løpet av disse årene har hun rukket å sette dype spor etter seg i mu-

sikkmiljøet i Arendalsområdet. Det er ikke bare på grunn av sitt arbeid som organist.   

Nina Irlsinger i sitt rette miljø: Sammen med sangere og musikere 
hun har samarbeidet med i en årrekke  
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Kjære Moland menighet        altrød, 1. juni 2022 
Jeg er blitt pensjonist!  Første juni opphørte min fastansettelse som kantor i Moland menighet, og jeg må si at de 
siste dagene var ekstra trivelige.  
Det var en stor takkekonsert i Stokken kirke søndag 29. mai med mange glimrende artister fra vår menighet og 
Arendal kommune.  
Det var også en avskjedsmarkering sammen med staben og to representanter fra administrasjonen, på min siste of-
fisielle arbeidsdag, tirsdag 31. mai, på Strand Hotell på Fevik. Der hadde vi en alletiders trivelig stund med god 
mat, gaver, gode ord og knallfint vær. Jeg vil takke alle som har vært med på disse to tingene. Dere er fantastiske! 
Jeg vil også takke for all støtte og vennlighet som dere alle i Moland menighet har vist meg gjennom de nesten ni 
år jeg har jobbet her. Takk 
for gode tilbakemeldinger, 
ivrig deltakelse, hjelp med 
mange praktiske oppgaver, og 
all hjertevarme.  Jeg har triv-
des godt i jobben!  
Det har vært mange utskif-
tinger av bemanning under-
veis; av prest, kirketjener, bi-
organist og menighetsrådsle-
delse og medlemmer. Jeg ten-
ker tilbake med takknemlighet 
på de flotte folk som var med 
i staben i tidligere år.  
Og så må nevnes at vi har 
vært gjennom en lang prosess 
med sammenslåing av våre tre 
kirker til én menighet, og der-
etter har vi vært gjennom en 
kjempevanskelig periode med 
pandemi.  Vi har holdt sam-
men «through thick and thin» 
og bevart trivselen.   
Hvordan min tilværelse som 
pensjonist kommer til å se ut vet jeg ikke ennå. Jeg må først kjenne på hvordan det føles å ha mye fritid, så skal jeg 
finne ut av hva skal prioriteres i mitt liv; om det er sykling, kajakkpadling og trening, kontakt med familien, opphold 
på hytta, venner, musikk i ulike former, eller helt nye ting.  Håper å ha tid til alt dette!   
I tillegg kommer jeg til å spille noen ganger til gudstjenestene i de ulike kirkene i Arendal kommune. Behovet for 
vikarorganisttjenester er stort, og det skal bli moro å kunne hjelpe til.  
Jeg blir boende her i mitt flotte hus med den utmerkede utsikt på Lensmannsveien, så dere vil sikkert se meg i nær-
miljøet en hel del. Jeg synes at vårt område her i Moland menighet er veldig fantastisk på så mange måter. Har 
trivdes her fra første dagen! 
Så vil jeg ønske Moland menighet lykke til inn i en spennende tid med både ny prest og ny kantor i august måned. 
Det er veldig godt å vite at nye krefter trår til!!  
Jeg ønsker dere alle sammen en kjempefin sommer, og en god og oppløftende høst. La oss være optimistisk!  

Fra hele mitt hjerte sier jeg takk og til lykke med fremtiden. 

 
Med hjertelig hilsener, 

Nina Irslinger    

En siste samling med stab og representanter 
fra kirkevergen – i vakre omgivelser på Fevik 
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Lørdag 30. april var det endelig duket for basar i Moland menighet. 

Etter to år med alternative løsninger, kunne små og store samles til ba-

sar i kirkesenteret i Stokken kirke. 

Mange stakk innom denne ettermiddagen til åresalg, loddbøker, pølser 

og kaker. Gevinstbordet var svært rikholdig, så loddsalget gikk unna. 

Konfirmantene 

hadde bidratt 

med masse solgte 

lodd. Den nette 

sum av kr 63.306,

- ble resultatet av 

god innsats av 

komiteen. 

Basar i Moland menighet 
Tekst og foto: Målfrid Kvåle 

 

Turen starter kl. 9.00 med oppmøte ved Holt kirke. Det blir kort informasjon om kirken, morgenbønn og et 

«spel» om Hellig Olav.  

Avgang Holt kirke kl. 9.30.  

Turen går både på skogsstier og asfalt, 

med flere stopp underveis. Ta på deg godt 

fottøy og ta med vannflaske! Vi gjør flere 

stopp underveis til Austre Moland kirke..   

Ankomst Austre Moland kirke er kl. 13. 00.  

Det blir det suppe, middagsbønn, og flere 

historier om Hellig Olav.  

Avgang fra Austre Moland kirke  

kl. 14.00. 

Så går ferden videre på den gamle kirke-

veien til Nesheim. Utpå ettermiddagen blir 

det en stopp med mat ved Kuben, og så 

gudstjeneste i Trefoldighetskirken  

kl.19. 00. 

 

Bli med på Olsokvandringen! 

Nærmere opplysninger: Ring Elin Ann 

Øvensen, tlf. 958 45 451 

Sokneprestene  Robert Knutsen (Holt) tv,  
Elin Ann Øvensen (Moland) og Eckhard Graune (Trefoldighetskirken) 
ønsker velkommen til Olsokvandding. 

Olsok -vandring fra Holt kirke til Trefoldighetskirken i Arendal 
Tekst: Elin Ann Øvensen  Foto: Åsmund Aarvik 

 

Fredag 29. juli blir det mulighet for å være med på en hel dags Olsok-vandring fra Holt 

kirke til Trefoldighetskirken. Man kan også gå av/på underveis eller ved Austre Moland 

kirke. 

Fint med basar i menighetssenteret igjen, 
sier Liv Olsen Straume og  
Hilde Britt Bjormyr 
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- Jeg har store ambisjoner med hagen, men må inn-

rømme at vi har ikke kommet så langt ennå. Først 

må vi få flyttet inn her på småbruket, så det er nok 

litt begrenset hva vi kan få gjort av hagearbeid i år. 

Planter er jo litt trendy nå og jeg har vokst opp med 

en pappa som var hageinteressert, vi hadde spesielt 

mange bærbusker. Så jeg tenker å gjøre noe av det 

samme. Og så er det artig for barna at vi produserer 

noe og at de ikke bare skal se rumpa til mamma stik-

ke opp fra blomsterbeda. 

Det blir en travel sommer for den nye presten i Mo-

land menighet, Karen Marie Lereim Sævareid, som 

begynner i jobben 1. august i år. Før hun kan flytte 

fra Mortensrud i Oslo til småbruket på Landvik, skal 

svigerforeldrene flytte ut og over i kårboligen, som 

ligget et steinkast unna. Først da vil hun kunne sette 

seg på flyttelasset sammen med mannen Trygve Jo-

hannes Sævareid og døtrene Paula Eline og Iva Ma-

rie. Og det blir på mange måter en stor overgang å 

flytte fra et moderne hus i Oslo til et småbruk i 

Landvik, der den eldste delen er fra 1800-tallet, for-

teller hun: 

-Jeg vil si at interessen både for hagebruk og gamle 

hus har tatt seg opp når jeg gifta meg til dette stedet 

og det ble klart at vi skulle flytte hit. Vi har lenge 

ønsket oss et gammelt hus og det å plante en del 

ting fra den tiden huset ble bygd er også viktig for 

meg. Men så må jeg og å få sagt at det ikke bare 

handler om hage, jeg er opptatt av folk også», sier 

Karen Marie. 

Ja, apropos det, hva slags type prest er det Moland 

menighet nå får? 

Ja, si det. En ting er hva man vil være og en annen 

ting er hva man er. Jeg er jo spent på overgangen fra 

byen til et kirkesogn i mye mer landlige omgivelser. 

Jeg vil ha med meg erfaringen av å ha jobbet mye 

med sjelesorg i menigheten på Bøler i Oslo. Så dette 

ønsker jeg å drive med videre i en sammenheng som 

jeg håper vil kunne passe i Moland menighet. 

 

Ny Molands-prest med grønne fingre 
Tekst: Steinar Ostermann Foto: Kjartan Telle 

 

Hun trives godt blant grønnsakplanter og frukttrær, den nye presten i Moland me-

nighet, Karen Marie Lereim Sævareid. I sommer flytter hun fra Oslo til familiens 

småbruk i Landvik i Grimstad, hvor hun ser frem til å dyrke sin hageinteresse.  

Her har jeg planta hvite markjordbær, de er litt artige for 

de vil aldri bli røde  

Familien samlet ved syrintreet: Karen Marie 
Lereim Sævareid, Trygve Johannes Sævareid og 
døtrene Iva Marie (5) og Paula Eline (8)  

Karen Marie håper nyplantet epletre 

vil bære frukt allerede i år. 
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Så det å drive med sjelesorg er din største fagkom-

petanse?  

«Ja det vil jeg nok si – i tillegg til kirkemusikk og 

liturgi. Det var min vei inn i kirka, via kor og kirke-

musikk. Så dette vil jeg ønske å ha fokus på i min 

nye jobb i Moland. Jeg synes det er gøy å bruke ung-

dommer som med-liturger. Så jeg håper å kunne få 

til noe av det vi har gjort i Bøler menighet, der det 

alltid har vært ungdommer som har fanget interes-

sen for liturgi og som har deltatt aktivt under guds-

tjenestene.  

Ja, hvordan har du tenkt å få ungdommen med på 

dette? 

Dette er nok ikke enkelt, men jeg har tro på å lære 

konfirmantene mer om dette med gudstjeneste. 

Mange mener det er så tungt å gå på gudstjeneste 

når de ikke skjønner hva som skjer. Jeg tenker at vi 

må lære dem å forstå at gudstjenesten rommer hele 

livet, de skal vite hva Kyrie er og hva Gloria er. Da 

vil ungdommene kunne være med på reisen gjen-

nom gudstjenesten og forstå hva vi holder på med, 

ellers så blir det jo vanskelig og kjedelig. 

Så du kommer til oss med en del nye tanker om 

hvordan vi kan gjøre ting litt annerledes bla når det 

gjelder dette med gudstjenester? 

- Ja, det tenker jeg. Selv om det for mange nok høres 

litt radikalt ut, så vil jeg nok spørre: Skale vi holde 

på med så mange gudstjenester når det er så få som 

kommer, eller skal vi tenke litt annerledes og være 

mer kirke i hverdagen? Kan vi forvente at ungdom-

men kommer til gudstjeneste søndag kl 11, eller kan 

vi gjøre dette annerledes og møte ungdom og andre 

der de er»? 

Mer kirke i hverdagen sier du, hvordan tenker du vi 

kan få til det? 

- Vi må spørre målgruppa hva de vil ha. Jeg kommer 

fra en menighet hvor vi kun har hatt gudstjeneste 

hver tredje helg, så da kan nok mange lure på hva 

jeg ellers har drevet med? Det handler om at vi har 

satset på flere andre ting som for eksempel dialog-

arbeid med andre kirkesamfunn og den lokale mos-

keen. Vi har hatt hverdagsmiddager i kirka som har 

vært drevet uten prest. Arbeidet blant unge voksne 

har heller ikke vært gudstjeneste-basert, men de 

unge kommer til kirka hvor vi har hatt en aktiv og 

god dialog. Så noe av dette håper jeg å kunne bidra 

til å få i stand i Moland menighet».  

Nå gleder hun seg til å begynne i jobben, men er-

kjenner at det blir en travel tid med veldig mange 

overganger hvor mye skal på plass innen 1. august. 

Samtidig er det viktig å stoppe opp og nyte det fan-

tastiske som skjer på våren og forsommeren, sier 

hun:  

- For meg er dette med «nytt liv av daue gror» helt 

uslåelig. Det slår meg hvert år: Det er aldri så lett å 

tro som om våren når det spirer og gror. Det er nok 

det som er mest trosstyrkende for meg. Så blir det 

stående igjen med om jeg skulle tvile på alt annet», 

avslutter den nye Molands-presten, Karen Marie 

Lereim Sævareid. 

Dette er rabarbra jeg skal bruke til å lage rabarbrasaft, 

en av mine favoritter, sier Karen Marie Eldste datter, Paula Eline og pus 
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Kirkerådet, Agder & Telemark bispedømme og 

Sjømannskirken vil igjen ønske velkommen om 

bord på Kirkeskipet under Arendalsuka 15.-19. 

august 2022. 

Til dette trenger vi DEG som vertskap!  Oppga-

ver som vertskap vil være å ta imot alle som 

kommer om bord, steke vafler, servere vafler og 

kaffe, oppvask og andre oppgaver.  Vil du være 

med?  

Onsdag 17. august inviteres frivillige fra Mo-

land menighet til å være vertskap. Ta kontakt 

med menighetskontoret eller med Håvard 

Sandvand Dahlen, Sjømannskirken (928 09 016, 

hsd@sjomannskirken.no) 
 

 

BLI MED SOM VERTSKAP PÅ  

KIRKESKIPET 2022! 

Sommer og sol, nystekte vafler og gode samtaler. 

 

På møte i det religiøse 
rådet i Ukraina løftet 

den ledende jødiske 
rabbiner opp Salme 31 
som en felles bønne-

salme for folket i den-
ne truende situasjo-

nen. Salmen ble på 
kort tid brukt både i 

synagogene og i de  
kristne kirkene. 
Nå er dette en bønn 

som bes av millioner 
av ukrainere hver dag 

mellom klokken fire 
og klokken fem. Også 
vi inviteres inn i den-

ne bønnen. Både som 
enkeltmennesker og i 

fellesskap.  Bibelselsk-
apet anbefaler  sal-
men. 

 

Salme 31, 2-6 lyder 
slik:  

 
2  Herre, jeg søker til-
flukt hos deg, la meg 
aldri bli til skamme! Fri 
meg ut i din rettferdig-
het!  
3 Vend øret til meg, 
skynd deg og redd meg! 
Vær meg et vern, en klip-
pe, en borg til frelse.  
4 Du er mitt berg og min 
borg, for ditt navns 
skyld fører og leder du 
meg.  

5 Fri meg fra garnet de 
har spent ut for meg! For 
du er min tilflukt.   
6 I dine hender overgir 
jeg min ånd, du løser 
meg ut, Herre, du trofas-
te Gud.  

 

Felles bønnesalme for Ukraina 
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 Hva er dåp?  

I dåpen setter vi ord og tegn på at vi hører sammen 

med Gud, og er del av et fellesskap verden rundt. 

Et vakkert bilde på dåpen er at ingen kan bære seg 

selv. Vi bæres av Gud livet ut, men også av det fel-

lesskapet vi tilhører.  

  

Ingenting til hinder 

Her er det bare å komme. Dåpen er for ung og gam-

mel, troende og tvilende. Det er ingen retningslinjer 

på hva den som skal døpes skal kle seg i. Kom som 

du er; med finklær, dåpskjole eller hverdagsklær. Er 

det er ønskelig, har vi dåpskjoler til utlån for de 

minste, og hvite kapper for dem som er tenåringer 

og voksne. Du kan komme alene, eller ta med de du 

ønsker. 

 

Hvordan går du frem? 

Du kan melde ditt barn eller deg selv på i forkant 

av den store dåpsdagen. Enten via telefon: 

37013580, eller melde deg på digitalt på https://

minkirkeside.no/Arendal.  

Du kan også møte opp i kirken hvor registreringen 

foretas ved ankomst. Husk å ta med legitimasjon 

(ID/fødselsattest). Dessuten trenger du minst to fad-

dere. Hvis dette er vanskelig, kan vi være behjelpe-

lig med å ordne faddere. For øvrig er det dåpsverter 

tilstede som tar imot deg og veileder deg.  

 

Verdig og vakker dåpshandling 

Etter registrering vil det bli en kort samtale med 

prest før dåpen. Evt. kan det bli litt venting alt etter 

hvor mange som døpes før deg. Alle vil få sin egen 

seremoni hvor bare noen få er til stede, og vi sørger 

for en enkel, høytidelig ramme. Organisten er med 

og sørger for fin musikk og presten leder deg gjen-

nom dåpen. Dette skal bli en stund du husker for 

livet.  

Dåpsfest 

Etter dåpen steller vi i stand til dåpsfest i menig-

hetssenteret med blant annet saft, kaffe og kake. 

Gled deg! 

Ta med: 

Fødselsattest eller annen identifikasjon.  

To faddere/vitner til dåpen, eller så ordner vi med 

faddere.  

 Ikke helt sikker? 

Har du spørsmål, eller noe du lurer på?  

Ta gjerne kontakt med kirken i Arendal på  

tlf. 37013580, eller sokneprest i Moland, Elin Ann 

Øvensen, tlf. 958 45 451.   

«Den store dåpsdagen» i Stokken kirke 17. august  
Tekst: Elin Ann Øvensen 

Arendal prosti og Moland menighet satser også i år på lavterskeldåp. Onsdag 

17.august mellom kl. 16.00- 18.00 kan udøpte i alle aldre komme og bli døpt i Stok-

ken kirke. Kanskje har du utsatt dåpen for barnet ditt på grunn av den langvarige 

koronapandemien, eller har du av en eller annen grunn ikke selv blitt døpt?  Nå har 

du sjansen til å komme til kirken og bli døpt uten for mye «om og men».  

MULIGHET TIL Å BLI DØPT  

Onsdag 17. august mellom kl. 16—18 

Udøpte i alle aldre kan komme til  
Stokken  kirke og bli døpt  - der og da.  

www.arendal.kirken.no 

Illustrasjonbilde 

https://minkirkeside.no/Arendal
https://minkirkeside.no/Arendal
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Vår nye organist har en allsidig kulturell bakgrunn. 

Hun har vært knyttet til kulturskolen og har undervist i 

piano, hatt skolekorps og ledet kor og kunstgrupper. 

- Som ny organist i Moland menighet ønsker jeg å være 

en potet. Det betyr at jeg kan gjøre det som det er bruk 

for i menigheten.  

Så håper jeg å kunne gjøre noe innen korarbeid. Jeg har 

hatt et kor i Høvåg nå i vinter og har selv sunget i kor i 

mange år.  

Så nå gleder jeg meg til å begynne som organist over 

sommeren», sier Kristi Møllerup Skaten. 

 

Og vi kvitter med:  

Velkommen til oss! 

 
 

 

Vi skal møtes når dette er over,  

ved et bord i en smekkfull kafè,  

i en kirke, i midtgangens vrimmel  

mot Guds alter og det som skal skje. 

Vi skal feire og synge og le. 

 

Vi skal gi til hverandre et løfte, 

at vi møtes når veien er gått. 

Når det mørke og vonde er bak oss,  

når den prøven vi fikk, er bestått,  

skal vi dele det svar  

vi har fått 

Men alt nå vet vi svaret, vi vet det. 

Det å elske hverandre er alt, bære byr-

der når en har for mye, 

holde oppe når noen har falt. 

Til å elske, til det er vi kalt. 

 

Hun blir vår nye organist  
Tekst: Steinar Ostermann  Foto: Kjartan Telle 

 

Kristi Møllerup Skaten blir ny organist i Moland menighet og begynner i jobben 8. august 

i år. Hun har en bred musikalsk erfaring og har vært organist flere steder - bla Vestlandet, 

i Iveland og i Høvåg i Lillesand. Nå gleder hun seg til å begynne i ny jobb hos oss.  

Vi skal møte når dette er over... 

Nå er det tid for å møtes.  
Søk og lytt til salmen av Hans Olav Mørk på YouTube  

Vår nye organist: Kristi Møllerup Skaten  

Ny person bak orgelet: Kristi Møllerup Skaten 

lykkeønskes av Nina Irslinger  

https://www.youtube.com/watch?v=SnEkQeeq1r8
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Barnesiden 
v/ Ragni Hafsten 

I setningene nedenfor har det skjult 

seg bibelske navn: 

ALLE ANDRE HAR DET 

VI TRENGER EN LENGRE KABEL 

MAMMA LAGET MYE SAUS 

I ØRKENEN FANT DE EN OASE 

HAN HADDE JO NASKET I BUTIK-

KEN 

JA DA MAMMA 

TIL UKA SKAL VI REISE 

OMKRETSEN MÅ BLI ENDA VIDE-

RE 

HAR AVISA KOMMET? 

HUN SA RARE ORD 

• Musklene er noen små ballonger 
som er fylt med spinat. (Lars Jø-
ran, 6 år) 

• Kroppen består av 90 % vann, 2 
% bein og kjøtt, og hår og negler 
etter behov. (Eivind, 9 år) 

• En kropp er noe som ender i 
skoene. (Allan, 5 år) 

• Gud gjorde 5 brødre om til 2 fis-
ker. 

• Gud skrev et gammelt testamen-
te før han døde. 

• I Bibelen står det at man skal 
være snill hele tiden og frykte 
Gud. 

• Vann plystrer ved hundre grader. 
(Mons 9 år) 

• Noen steder er det så varmt at 
de som bor der må bo andre ste-
der. (Elin 8 år) 

 

Foto: Kjartan Telle 
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Den Norske kirke 
Moland sogn 

Du kan lese Moland menighetsblad digitalt her:  

Moland menighet > Vår menighet > Menighetsbladet  

 

Menighetskontoret på Eydehavn er åpent:  

Tirsdag til torsdag  09.00—14.00 

Fredag 09.00—11.00, Tlf. 37 01 36 80   

Adr.: Nesgata 13, 4810 Eydehavn 
Ansatte med dir. tlf/ mobiltlf nr: 

 

Menighetssekretær:      

Inger Dose Kristiansen  37 01 36 80 

E-post: moland.menighet@agderkirken.no 

 

 

 

 
 
Sogneprest i Moland menighet:  

Elin Ann Øvensen        37 01 36 81/ 958 45 451 

E-post: elin.ann.ovensen@agderkirken.no   

 

 

 

 

Prest: 

Karen Marie Lereim Sævareid  990 25 494 

E-post:  

 

 
 
 
 
Organist:  
Kristi Møllerup Skaten   959 40 526 

E-post: kmo.skaten@gmail.com 

 

 
 
 
 
Menighetspedagog:  
Liv Olsen Straume        37 01 36 84/ 936 38 482 

E-post: Liv.Olsen.Straume@agderkirken.no

  

  

 

Kirketjenere: 

Austre Moland kirke:   

Gerald Ottersland                  975 37 003  

E-post: geotters@online.no  

 

 

 

Stokken kirke og Flosta kirke: 

Edgaras Grigonis          403 21730 

E-post: dokas04@gmail.com  

 

 

 

           

 

 

 

Menighetsbladets redaksjon (f.venstre): 

Steinar Ostermann  995 77 777 

Elin Ann Øvensen      958 45 451 

Bente Brekka    470 79 998  

Grethe Tvede   907 94 750 
Kjartan Telle    480 23 563 
E-post: menblad@gmail.com 
 
 

Menighetsbladet kommer ut 4 

ganger i året og det er kjærkomment med en gave til bladet. 

Bruk kontonummer 2801 49 01703 Mrk. menighetsbladet.  

 

Menighetsrådsleder: 

Åge Andre Brømnes, leder                 975 03 483 

Kristen Bjormyr, nestleder    469 89 930 

 

Kirkevergens kontor:                             37 01 35 80 

 

Moland menighets konto i Sparebanken Sør: 2801 49 01703  

Vipps en gave til Moland menighet:  Vipps nr. 506869 

Vipps en gave til Moland menighetsblad: Vipps nr. 529339 
 

 

 

 

 

Forsidefoto: Jarle I Kvam, Tromøy 

Trykk: ATL Grafisk AS 
 

 

Moland menighetsblad tar gjerne imot kommen-

tarer, innspill, innlegg og synspunkter på den 

enkelte artikkel og på helheten av bladet. 

Frist for innlevering av stoff til neste nummer 

er 1. september 2022. 

Menighetsbladet ønsker alle sine  

lesere en riktig god sommer. 

SYNSUNDERSØKELSE

Velkommen til ny brillebutikk,  
Austre Moland. 

Adresse: Harvelandsveien 5, 4849 Arendal 

Vil tilbyr også hjemmesynsprøve!
Åpningstider: Dag– og kveldstid etter avtale. 

 
Lisbeth Nylund 913 42 125 

Optiker Jan Brekke 916 38 941 

Se: www.hjemmeoptikk.no/
post@hjemmeoptikk.no 

SYNSUNDERSØKELSE—BRILLER 

https://moland.menighet.no/V%C3%A5r-menighet/Menighetsbladet
mailto:elin.ann.ovensen@agderkirken.no
mailto:Liv.Olsen.Straume@agderkirken.no
mailto:geotters@online.no
mailto:dokas04@gmail.com
mailto:menblad@gmail.com
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Velkommen til gudstjenestene.  

Gudstjenestene annonseres i Agderposten hver fredag.  

Forbehold om endringer. 

Slekters gang 01.03.22—31.05.22 

Austre Moland kirke 

Dåp 
26.03.22  Aron Ulgenes 

27.03.22  Alise Vatne Knapskog 

27.03.22  Silas Sundt Gundersen 

08.05.22  Isak Henriksen Dale 

18.05.22 Natasha Fosse 

29.05.22 Henrik Foss Olimstad 

29.05.22  Agnes Viola Theisen 

  

Stedt til hvile 

04.03.22 Aud Ingebjørg Apes

  land Fossli 

17.03.22 Astrid Weierholt 

11.05.22 Bjørn Arild  

  Engelskjønn 

Flosta kirke 

 Dåp 
24.04.22  Thelma Leonore Svanevik 

  Line 

 24.04.22  Mikke Ringen Bartholdsen 

 22.05.22 Alexander Heggøy Røed 

Vielse 
 07.05.22 Elisabeth Frogh og Bjørn  

  Vidar Olsen 

 

Vielse på Vivesøl gård 
02.04.22 Renate Svendsen og  

  Roar Førde 

Stedt til hvile 
23.03.22 Ragnhild Hansen 

24.03.22 Solveig Jensen 

25.03.22 Kjell Nilsen 

20.04.22 Adelaide Johnsen 

21.04.22 Bjørn Andreassen 

22.04.22 Øyvind Andre Lindås 

12.05.22 Anne Ingeborg Ljøstad  

  Nilsen 
 

 

 

Stokken kirke 

Dåp 
13.03.22 Vilde Einarsen 

13.03.22 Elmira Forsdahl Larsen 

03.04.22 Oline Strømstad Fosse 

03.04.22 Sander Eikevoll Olsen 

15.05.22Stella Gullesen Monrad 

 

Vielse 
28.05.22 Renate Lauvland Hansen 

     og Anders Myhre 

 

Stedt til hvile 

08.03.22 Tor Andreas Thorsen 

18.03.22 Klara Ingeborg  

  Bjorvatten 

30.03.22 Reidun Kittelsen  

  Jørgensen 

12.04.22 Åse Dalen 

29.04.22 Tordis Aasbø 

04.05.22 Signy Gustavsen 

06.05.22 Agnar Svein Brun  

  Eivindsen 

 

Arendal kapell  

24.05.22 Marit Kristoffersen 

Det nye konfirmantåret starter etter høstferien.  

Tirsdag 11.oktober kl.18 er det infomøte  

for konfirmanter & foresatte i Stokken kirke.  

Alle som fyller 15 år i 2023 er velkomne til å være 

konfirmanter i Moland menighet.  

Påmelding starter 1.juli via vår hjemmeside: 

www.arendal.kirken.no/moland/konfirmant.  

Konfirmant 2023 i Moland menighet 

Løsning barnesiden 

 

ALLE ANDRE HAR DET 

VI TRENGER EN LENGRE KABEL 

MAMMA LAGET MYE SAUS 

I ØRKENEN FANT DE EN OASE 

HAN HADDE JO NASKET I BUTIKKEN 

JA DA MAMMA 

TIL UKA SKAL VI REISE 

OMKRETSEN MÅ BLI ENDA VIDERE 

HAR AVISA KOMMET? 

HUN SA RARE ORD 

http://www.arendal.kirken.no/moland/konfirmant
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Størst på kristen litteratur og musikk  

gjennom 80 år 

 

  

ÅPNINGSTIDER: 
  
MANDAG – 
LØRDAG 
07.00 – 23.00 
  
SØNDAG 
10.00 – 20.00 
  
TLF. 370 88 435 

SALTRØD  

  

KROVERTEN CATERING 

Vi leverer til alle anledninger 
Snitter, smørbrød, tapas og koldtbord 

Vi arrangerer minnesamvær og selskaper 
Tlf. 370 10 775 mail: post@kroverten.no  

Hjemmeside: www.kroverten.no 
Tangen alle´3, 4817 His 

  

  
Hislihaven 26  

4827 Froland Verk 

 

 

MENY KRØGENES 

Åpningstider: Alle dager: 07:00 – 22:00 

Søndag stengt  

SØSTRENE KJEVIK 

Brømnesveien 7, 4849 Aren-

dal,  

sostrenekjevik@gmail.com 

Tel: 901 87 720 

 

Gårdsbutikk, utleielokale,  

teambuilding og hesteridning 

 

Inn på tunet tilbud til:  

Skoleelever, varig tilrettelagt 

arbeid og  Gårdsuke 

 

 YX Eydehavn  

Tlf. 466 44 604  

 

Komplett servicesta-
sjon med marina 

Godkjent dekk-
verksted m/dekkhotell 

Catering 

Carat Kjøkken 
Kjøkkenfornyelse eller nytt kjøkken 

Nesgt.4, 4810 Eydehavn 
Tlf. 913 66 218 

tomottoh@gmail.com 

 
 

KILSUND SERVICE OG MARINA 

Tlf. 370 34 157 

 

Annonsørene støtter oss!  
Bruk annonsørene! 

mailto:post@kroverten.no
http://www.kroverten.no
mailto:sostrenekjevik@gmail.com
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Advokat Ole J. Devold 
Pb. 141, 4902 Tvedestrand 

Tlf: 371 96 720 

Epost: 
ole@advokatdevold.no  

Dalen Misjonshus er stedet for 

mange flotte aktiviteter gjennom 

hele uken. Den største brukeren 

er Dalen Barnehage hvor mange 

barn og voksne har sine daglige 

aktiviteter. Huset er svært godt 

tilrettelagt for diverse arrange-

menter med fine lokaler, moderne teknisk utstyr og et ny-

oppusset og godt utstyrt kjøkken. Huset leies ofte ut til både 

private arrangementer og øvrige foreninger/ lag. Dersom du 

ønsker å leie dette flotte lokalet til små eller store arrangemen-

ter så er det bare å ta kontakt med Anders Møller på tlf. 915 80 

134. 

 

Alt av  

solskjerming,  

ute og inne 

Tlf. 90 73 22 68 

 

 

DALEN BARNEHAGE 
 

Du er du,  

og vi er glade for det! 

 
 
 
Det beste for ditt barn. 
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Vi bygger grønt.  

 
Anleggsgartnermester 

 
Tom E. Lundberg 
 Mobil 909 49 059 

Hos oss får du: Faglig betjening - Ro i sinnet -           

Stort utvalg - Høy kvalitet -  Inspirasjon - Gode råd. 

RØRLEGGER HALVORSEN AS 
AUTORISERT RØRLEGGER OG RØRHANDEL 
Myreneveien 21, 4847 Arendal 

  

Hyperbowl = gøy 

Lazertag = Gøyere 

VR vex = Gøyest 



27 

 

Gudstjenester Moland menighet sommer/høst 2022 

Velkommen til gudstjenestene.  

Gudstjenestene annonseres i Agderposten hver fredag.  

Forbehold om endringer. 

 

Kirke Dag Dato Tid Gudstjeneste 

Juni         

Stokken kirke Søndag 26.06.2022 11:00 Gudstjeneste 

Juli     

Austre Moland kirke Søndag 03.07.2022 11:00 Gudstjeneste 

Stokken kirke Søndag 10.07.2022 11:00 Gudstjeneste 

Flosta kirke Søndag 17.07.2022 11:00 Gudstjeneste 

Stokken kirke Søndag 24.07.2022 11:00 Familiegudstjeneste 

Austre Moland kirke Fredag 29.07.2022 13:00 Olsokbønn 

Flosta kirke Søndag 31.07.2022 11:00 Gudstjeneste 

August     

Austre Moland kirke Søndag 07.08.2022 11:00 Gudstjeneste 

Stokken kirke Søndag 14.08.2022 11:00 Gudstjeneste. Innsettelse prest og organist. 

Brømnes gård Søndag 21.08.2022 11:00 Familiegudstjeneste ute 

Stokken kirke Lørdag 27.08.2022 11:00 Konfirmasjonsgudstjeneste 

Austre Moland kirke Søndag 28.08.2022 11:00 Konfirmasjonsgudstjeneste 

Stokken kirke Søndag 28.08.2022 18:00 Kveldsgudstjeneste 

September     

Flosta kirke Lørdag 03.09.2022 11:00 Konfirmasjonsgudstjeneste 

Stokken kirke Søndag 04.09.2022 11:00 Konfirmasjonsgudstjeneste 

Flosta kirke Søndag 11.09.2022 11:00 Gudstjeneste 

Austre Moland kirke Søndag 11.09.2022 18:00 Kveldsgudstjeneste, gullkonfirmanter A Moland 

Stokken kirke Søndag 18.09.2022 11:00 Gudstjeneste 

Dalen misjonshus Søndag 25.09.2022 11:00 Messe for alle/Høsttakkefest 

Takk for gavene:  

På giro i forrige nummer kom det inn kr. 17.923,- til menighetsarbeidet. 

Kirkens nødhjelp, Fasteaksjonen 2022 kom det inn kr. 70.766,- Moland menighet. 

I dette nummer finner du vedlagt en giro hvor gaven går til trosopplæringsarbeidet.  
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Til vi møtes igjen: 

Herren velsigne deg og bevare deg 

Herren la sitt ansikt lyse over deg 

Og være deg nådig 

Herren løfte sitt åsyn på deg 

Og gi deg fred 

Han skal gi deg kraft til å leve 

Gi håp og framtidstro 

Han har sagt "kom til meg du som strever 

Og jeg vil gi deg ro" 

Han skal bevare deg fra alt ont 

Gi deg styrke når du er svak 

Tross ditt svik og ditt nederlag 

Er hans nåde ny hver dag 

Ny hver dag 

Herren velsigne deg og bevare deg 

Herren la sitt ansikt lyse over deg 

Og være deg nådig 

Herren løfte sitt åsyn på deg 

Og gi deg fred 

Amen  

 
Velsigne lsen Lyrics 

Foto: Kjartan Telle 


